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KONU:  VERGİYE  UYUMLU  MÜKELLEFLERE  UYGULANACAK  VERGİ  İNDİRİMİ
ALACAĞININ ORTAKLIK BORÇLARINA MAHSUBU.
 
Ankara Vergi Dairesi Başkanlığı 22.07.2019 tarih ve 38418978-120[mük121-19/6]-E.244820 sayılı
özelgesinde;

Avukatlık faaliyetinizden dolayı … Avukatlık Ortaklığı'nın %50 hisseli ortağı olduğunuzu, 2017 yılı
vergilendirme dönemi Gelir Vergisi beyannamenizde 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun mükerrer
121'inci  maddesi  kapsamında  %5  vergi  indirimi  hakkından  yararlandığınızı  ve  ilgili  dönem
beyannamenizde  4.762,59  TL  vergi  indirimi  alacağınızın  doğduğunu,  söz  konusu  alacağınızı
ortaklığınızın 06/2018 dönemine ait  KDV borcuna mahsubunu talep ettiğinizi,  ancak 301 sayılı
Gelir Vergisi Genel Tebliği kapsamında avukatlık ortaklıklarının hissedarlarına ait vergi indiriminin
ortaklık borçlarına mahsubu ile ilgili hüküm bulunmadığından dolayı ilgili vergi dairesi tarafından
tereddüte düşülerek işlem yapılmadığını belirterek,  görüş talep edilmektedir.

193  sayılı  Gelir  Vergisi  Kanunu’nun  mükerrer  121  inci  maddesinde; Ticari,  zirai  veya  mesleki
faaliyeti nedeniyle gelir  vergisi  mükellefi  olanlar ile kurumlar vergisi  mükelleflerinden belirtilen
şartları taşıyanların yıllık gelir veya kurumlar vergisi beyannameleri üzerinden hesaplanan verginin
%5'i, ödenmesi gereken gelir veya kurumlar vergisinden indirilir. Şu kadar ki hesaplanan indirim
tutarı,  her hâl ve takdirde 1 milyon Türk lirasından fazla olamaz. İndirilecek tutarın ödenmesi
gereken  vergiden  fazla  olması  durumunda  kalan  tutar,  yıllık  gelir  veya  kurumlar  vergisi
beyannamesinin  verilmesi  gereken  tarihi  izleyen  bir  tam  yıl  içinde mükellefin  beyanı  üzerine
tahakkuk eden diğer vergilerinden mahsup edilebilir. 

Bu süre  içinde mahsup edilemeyen tutarlar  red  ve  iade edilmez.  Gelir  vergisi  mükelleflerinin
yararlanacağı indirim tutarı, ticari, zirai veya mesleki faaliyet nedeniyle beyan edilen kazançların
toplam gelir vergisi matrahı içerisindeki oranı dikkate alınmak suretiyle hesaplanan gelir vergisi
esas alınarak tespit edilir.

301 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde Vergi indirimi tutarının ödenmesi gereken vergiden
fazla olması halinde ise kalan tutar, yıllık gelir veya kurumlar vergisi beyannamesinin verilmesi
gereken  tarihi  izleyen  bir  tam  yıl  içinde mükellefin  beyanı  üzerine  tahakkuk  eden  diğer
vergilerinden mahsup edilebilecektir. Bu süre içerisinde mahsup edilemeyen tutarlar red ve iade
edilmeyecektir.

Bu  hüküm  ve  açıklamalara  göre,  hesaplanan  vergi  indirimi  tutarının,  ödenmesi
gereken gelir  veya kurumlar  vergisinden fazla  olması  halinde,  kalan tutarın,  yıllık
gelir veya kurumlar vergisi beyannamesinin verilmesi gereken tarihi izleyen bir tam
yıl  içinde  mükellefin  beyanı  üzerine  tahakkuk  eden  diğer  vergilerinden  mahsup
edilmesi  mümkün  olup,  mükellefin  ortağı  olduğu  ortaklıkların  borçlarına  mahsup
edilmesi mümkün değildir.

Buna göre, Gelir Vergisi Kanunu’nun mükerrer 121 inci maddesi kapsamında %5 vergi indirimi
hakkından doğan alacağınızın, ortağı olduğunuz … Avukatlık Ortaklığının vergi borçlarına mahsubu
mümkün bulunmamaktadır.

Açıklamasına yer verilmiştir.

Bilgilerinize sunarız. 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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